

榜样引航千帆竞 匠心筑梦新恩平

近年来,在恩平高质量发展的征程中,各行各业涌现出一大批爱岗敬业、锐意创新、勇于担当、无私奉献的先进模范人物和先进集体。他们在平凡的岗位上创造了不平凡的业绩,充分彰显了以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神。

为表彰先进,树立典型,营造劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的时代风尚,恩平市委、市政府决定,授予侯金章等18人“恩平市劳动模范”称号,授予陈坚许等2人“恩平市先进工作者”称号,授予博泰智能装备(广东)有限公司装配部等10个集体“恩平市先进集体”称号。这份荣誉,是对过往拼搏的

崇高礼赞,更是面向未来的奋进号角。

他们是新时代的楷模,以工匠之魂雕琢“恩平品质”,以奉献之情传递“恩平温度”,让“劳动最光荣、奋斗最幸福”的理念在恩州大地深入人心。我们坚信,在这些先进典型的感召下,恩平全市广大劳动者必将进一步焕发劳动热情、释放创造潜能,凝聚起万众一心的磅礴力量,共同擘画恩平更加灿烂辉煌的明天!

文/图 谭锦波 胡伟杰 吴健争 周晓营 梁晓敏 张安怡

恩平市劳动模范(18人)



侯金章,广东道氏技术股份有限公司研发一部研发高级工程师。其面对复杂技术难题从不退缩,查阅大量资料并反复进行实验验证,带领团队攻克技术瓶颈,成功研发创新陶瓷材料并实现成果转化,为公司创造显著效益。其团队于2022年、2024年获评公司“王者之师”;本人2024年被评为公司“中流砥柱”,2023年当选恩平市政协委员。



潘剑,江门市浩明电子有限公司IE工程师。主导研发导入带点胶功能的螺丝机等多台设备,并结合线平衡调整优化与工艺改善,使生产效率提升超20%。创新引入3D打印制作工装和各种柔性工装,每年为公司节省成本约10万元。本人获评公司优秀新进员工,其团队获公司质量知识竞赛一等奖。



孙全利,恩平市翔鹰陶瓷有限公司安全员。从业26年,主导修订安全制度50多项,推行“网格化”责任管理。累计排查整改隐患30余项,实现公司连续15年安全生产零事故。组织安全培训30余场覆盖800余人次,开展应急演练20余次。获评恩平市安全生产工作先进个人、横陂镇优秀共产党员。



黄慕文,恩平市体育物业管理有限公司董事、经理。曾参与镇海湾供水工程,7天限期内完成关键跨渠施工,解决复杂地质难题,保障项目推进。负责体育场馆建设期间,建立三级维保机制,设备故障率下降83%;上线预约场馆微信小程序,注册用户超1800人,场地使用率从65%提至82%;成功举办全国青少年无人机大赛省赛等大型活动。



黄康怡,恩平山泉湾温泉酒店有限公司总经理、工会主席。带领酒店获评国家4A级旅游景区、广东省职工疗休养基地等7项省级以上荣誉。推动酒店数字化转型,微信公众号粉丝从2万增至8万,参与多地五星级温泉酒店评定,校企合作培养文旅人才,酒店累计公益捐款超300万元、提供数百个就业岗位。获评恩平市优秀共产党员、“最美文旅人”等。



梁家豪,恩平市公安局圣堂派出所六级辅警。其始终秉持严谨认真的工作态度协助民警办理辖区案件和开展常态化检查。在基孔肯雅热疫情防控中,7次支援累计30余天,每日背负逾15公斤设备连续消杀超4小时,覆盖多个村镇。获评江门市疫情防控工作表现突出个人并通报表扬及恩平市公安局辅警四级嘉奖。



郑伟庭,恩平市供水有限公司乡镇供水课副课长。2024年带领团队完成自来水销售1200多万立方米,完成管网改造,500多户散户通水及4条自然村管网升级等项目,切实改善乡镇用水条件,有效破解部分区域“用水难”问题。加强管网巡检与维护,建立报漏快响应机制,做到接报即修,抢修完成率100%。



张欣钊,广东元星工业新材料有限公司副总经理、开发中心技术总监。其主持研发的“阻燃抗菌高强度新型环保复合板材”获江门市“科技杯”二等奖等多项奖励,产品销售额超4.3亿元、纳税约4890万元。项目带动上下游产业提供近100个就业岗位,每年可节约4500公顷人工林。获3项国家发明专利,参与起草国家标准。



吴景泉,顺丰快递沙湖镇网点快递员。日均送件约200件,坚持使命必达。不畏严寒酷暑,日复一日穿梭在大街小巷传递包裹,更传递温情。在日常收派件中,特别关注农村行动不便的老人。其主动为一位老人花费一个多小时安装复杂产品,耐心周到。其热心细致的服务赢得了群众的信赖和认可。



罗葵伶,江门市侨盈城市环境管理有限公司环卫工人。在台风“韦帕”“梅加沙”期间,创新使用防堵网筐清理排水口,缩短清淤时间4小时;在灭蚊工作中背负10公斤重喷雾器完成超10万平方米消杀;累计清扫路面超5000公里。清扫工作中曾抓获2000元现金、社保卡等,主动通过社区协助找回失主。获评该公司2023年垃圾分类一等奖、2025年先进工作者。



袁德雄,广东百卓鞋业有限公司工程经理。主导23项技改,其“五步调试法”使设备换型时间从1小时缩至15分钟,年节电2.4万千瓦时。培养7名骨干(5人成项目负责人),编制6套标准文件。疫情期间坚守180天,抢修保住200万元订单。客户满意度连续18个月达100%,公司年收入超50万元。



岑丁权,君堂镇太平村党支部书记、村委会主任。其带领村民配合完成高朗村至信访超市路段改造,清理垃圾200余吨,拆除乱搭乱建及危破房共120余处,清淤灌溉渠5公里。在基孔肯雅热防控中创新“乡音喇叭+入户”宣传模式,整治卫生黑点274处,成为全镇防疫示范典型。获评恩平市疫情防控工作表现突出个人并通报表扬。



邝伟洪,恩平穗禾农业有限责任公司负责人。创新土地托管“红管家”模式,服务面积1333.33公顷(2万亩),年营收约300万元。盘活46.67公顷(700亩)撂荒地,提供百余个岗位,工人日收入从100元提至150元。获省“社科杯”农机技能比赛三等奖,两次被评为良西镇优秀共产党员,获评恩平市“最美农民”。



李小玉,恩平市人民医院感染性疾病科护士长。2020年援鄂期间在荆州市重症监护室护理重症患者。2025年基孔肯雅热疫情防控期间负责隔离病区,护理患者70余人,实现“零院感、零差错、零投诉”。获评江门市抗疫先进个人,恩平市道德模范和“最美劳动者”“最美党员志愿者”“共产党员先锋”等。



王龙吉,恩平市地方公路服务中心职员。退役后一直扎根公路养护事业,坚守公路抢险一线。在2018年台风“山竹”防御中,带队清理倒伏树木50余棵,修复路面3处、排除隐患20余处,获得江门市抢险救灾先进个人嘉奖。在台风“塔巴”“韦帕”等防御中,持续冲锋在前,带队保障那吉镇、横陂镇等路段的畅通。获评单位优秀工作者、优秀共产党员。



陈艳琴,恩平市第一中学副校长。深耕教学一线18年,创新“学案+小组”模式并全校推广。所带高三班级语文平均分109分,多名学生考入北师大等名校。升任副校长后,学校教学提质显著,2024年有学生考入北大,终结学校16年清华、北大“零记录”,2025年学校艺术类本科上线率达91%。获评江门市优秀教师等。



梁学明,恩平市西坑水库工程管理处主任。牵头排查并整改水利隐患18处,其负责的西坑水库灌区成功入选水利部数字孪生灌区建设先行先试名单,成为广东省首个入选的中型灌区,并获评广东省级标准化管理一级灌区。实现灌区33处监测全覆盖,科学调度灌溉用水,保障4333.33公顷(6.5万亩)农田,受益农户超2万户。获评恩平市“共产党员先锋”。



李小剑,恩平市红十字会雇员。作为应急救护培训师,创新“理论+实操+情景”三维教学法,极大提升培训效果,打通应急救护普及“最后一公里”,用最“接地气”的方式让救护知识深入人心。9年累计开展培训超600场,覆盖超10万人次。在基孔肯雅热疫情防控中表现突出,获恩平市委组织部通报表扬。被评为恩平市“共产党员先锋”。

恩平市先进工作者(2人)



陈坚许,国家税务总局恩平市税务局大槐税务分局局长。任园区征收组期间,推动税收连年超额逾10%。精准对接大槐镇土地交易信息,强化税源跟进。助力广东道氏公司纠正申报并成功上市,为电声企业协调“银税互动”贷款超6000万元。获评江门市“最美税务人”,恩平市道德模范、“最美劳动者”等。



赵婷,中共恩平市委政法委员会维稳工作股股长、四级主任科员。牵头协调跟进处理矛盾纠纷1102宗,成功化解1060宗,化解率96%。主导编印《涉稳风险研判周报》37期。在恩平市社会治安综合治理中心建设过程中,录入事件1019宗,化解重点个案30宗,推动基层治理响应率达100%。获评恩平市“最美志愿者”、信访工作先进个人、网络舆情优秀信息员等。